



Областная газета **Кузбасс** www.kuzbass85.ru



Банкет для Мани и компании 3

Издается с 7 января 1922 г. 77 (26715) Вторник, 9 октября 2018

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ
Мобильность + коллегияльность

Сергей Цивилев поручил главам еженедельно объезжать свои населенные пункты для оперативного и эффективного управления.

Губернатор озвучил задачу на аппаратном совещании. По замыслу Цивилева, раз в неделю главы со своими замами, представителями депутатского корпуса и федеральных ведомств будут объезжать населенные пункты на автобусе с логотипом на борту «Кузбасс. Время быть первыми». В объездах будут принимать участие заместители губернатора, а также сам руководитель региона.

Руководители территорий должны обозначить конкретный день, время и точку отправления. Маршрут произвольный. По ходу движения представители административных структур будут фиксировать проблемные точки и сразу коллегияльно принимать решения по их ликвидации. В обсуждении может принять участие каждый житель Кузбасса. Именно поэтому автобус должен быть узнаваем, точка отправления постоянна.

Сергей Цивилев подчеркнул, что пробный объезд города Кемерово 5 октября показал свою эффективность. На месте был выработан ряд решений, даны конкретные задания.

«Многие решения не требуют вложения большого количества денег, но ощутимо влияют на качество жизни кузбассовцев и состояние окружающей среды. Это благоустройство, обрезка деревьев для обеспечения зоны видимости дорожных знаков, ликвидация мусора», — отметил губернатор.

Цивилев потребовал от глав обратить особое внимание на обеспечение безопасности людей, особенно детей. Это касается дорожно-транспортной сети, освещенности пешеходных зон и многого другого.

ВСТРЕЧА

Одна семья — одна команда

Сергей Цивилев встретился с семьей Менчиц — финалистами Всероссийского фестиваля «ГТО — одна страна, одна команда».

В семье Менчиц 15 детей, из них восемь приемных. Это единственная семья из Кузбасса, попавшая в финал Всероссийского фестиваля «ГТО — одна страна, одна команда». Он пройдет 10-12 октября в Ульяновске в рамках Международного форума «Россия — спортивная держава».

Вчера на личной встрече Сергей Цивилев поздравил семью Менчиц с отличными спортивными достижениями и поблагодарил за поддержку семейных традиций, привлечение детей к здоровому образу жизни. «Ваша семья — дружная, творческая, активная и увлеченная — может стать примером для всех кузбассовцев», — подчеркнул Сергей Цивилев.

Губернатор вручил областную медаль «За веру и добро» Ольге Менчиц, а ее супругу Валерию Артаманову — областную медаль «Отцовская Слава».

От областного департамента молодежной политики и спорта дружной и активной семье подарили шесть туристических палаток и двенадцать походных рюкзаков.

Многодетная семья Менчиц живет в селе Берёзово Кемеровского района. Неоднократно она принимала участие и побеждала в спортивных мероприятиях. В 2017 году семья выступила в 1 региональном этапе Всероссийского фестиваля «ГТО — одна страна, одна команда». Вместе с родителями в выполнении испытаний ГТО попробовали силы все дети. В результате шесть ребят и родители выполнили все нормативы ГТО на «отлично». В начале 2018 года они были награждены золотыми знаками отличия комплекса «Готов к труду и обороне» в соответствии с приказом Министерства спорта России.

Пресс-служба АКО.

ДОКУМЕНТЫ

В сегодняшнем выпуске «Кузбасс» официально публикует следующие законы:

«О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», №72-ОЗ; «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Кемеровской области», №73-ОЗ; «О разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальными образованиями Кемеровской области», №74-ОЗ; «О внесении изменений в статью 6 Закона Кемеровской области «О некоторых вопросах в сфере опеки и попечительства несовершеннолетних», №75-ОЗ; «О признании утратившим силу Закона Кемеровской области «О разграничении муниципального имущества между муниципальными образованиями», №76-ОЗ.

ПОДРОБНОСТИ

Новая традиция: красиво и благородно

В минувшие выходные в Кемерове состоялись конные соревнования на Кубок памяти Арины Тесленко



Конные соревнования на Кубок памяти Арины Тесленко в Кемерове. Первый день: состязание в конкуре. Фото Оксаны Сохаревой.

«Пойдем верхом по всему Кузбассу»

Состязания прошли в кемеровском конноспортивном клубе «Фелиция», где занималась девятилетняя Арина Тесленко, трагически погибшая в ТРЦ «Зимняя вишня» вместе с отцом Игорем Тесленко. По словам тренера Арины, Юлии Некрасовой, девочка была очень способной ученицей, всё схватывала на лету.

На открытии соревнований присутствовала ее мама, Елена Тесленко. Она рассказывала,

что ее дочь с самого рождения очень любила лошадей. Поблагодарила конноспортивный клуб за то, что там Арине дарили счастье. И также высказала слова признательности за организацию турнира в память о ее ребенке. «Я бы хотела посвятить эти соревнования не только своей дочери, но и ее папе, который погиб вместе с ней. Впрочем, и всем тем деткам, взрослым, которые так трагически погибли. Я надеюсь, что никогда в жизни больше такой трагедии не случится», — сказала Елена Тесленко на открытии соревнований. Память о погибших почтили минутой молчания.

На Кубок памяти Арины Тесленко съехались 110 спортсменов в возрасте 11-14 лет из Кемерово, Берёзовского, Новокузнецка, Прокопьевска, они соревновались в конкуре и выездке. К слову, всего в Кузбассе действуют 18 конноспортивных клубов.

Всех собравшихся приветствовал губернатор Сергей Цивилев, который вместе с супругой Анной Цивилевой,

кандидатом в мастера спорта по выездке, возглавил парад участников соревнований — представителей конных клубов. Губернатор выехал на лошади по кличке Гикан, а Анна Евгеньевна — на Бегонии.

Специально для приветствия спортсменов, тренеров и гостей праздника. Он отметил, что в Кузбассе и дальше будут развиваться этот замечательный, красивый и благородный вид спорта. И объявил о новой инициативе — о проведении всекузбасского православного конного крестного хода в августе 2019 года.

Он будет посвящен 300-летию юбилею открытия Кузбасса и пройдет по маршруту великого русского ученого XIX века Петра Чиричаева, который первым оценил запасы угля Кузнецкого каменноугольного бассейна.

«Мы начинаем подготовку к православному конному крестному ходу. Мы пойдем верхом по всему Кузбассу. Будем приглашать к участию и наших друзей из Сибирского федерального округа, а возможно, и наших дру-

зей из ближайших стран — из Казахстана, Монголии, Китая», — отметил Сергей Евгеньевич.

Губернатор сообщил, что предположительно крестный ход стартует из Мариинска, и по пути к нему присоединятся конники из других городов. Они пройдут через Кемерово в сторону Новокузнецка. Туда подтянутся участники с юга области и соседних регионов и государств.

«Я вас всех приглашаю принять участие, сейчас начать тренироваться. Очень надеюсь, что эта традиция будет год от года развиваться», — сказал Сергей Цивилев.

«Мы надеемся, что с привлечением интереса людей к этому виду спорта и сегодняшним праздником мы дадим толчок для развития конного спорта в Кузбассе, потому что это очень важный и интересный спорт», — отметила Анна Цивилева. — Он не только позволяет развивать коммуникацию с животными, он очень хорошо развивает физическое тело, координацию. Конный спорт входит в программу реабилитации детей, больных аутизмом, ДЦП. И у нас есть идея возобновить эту программу, чтобы помогать ребятам реабилитироваться, приносить победы, а не проводить время дома в инвалидном кресле. Есть идея проведения турнира имени губернатора, на который мы пригласим и соседние регионы. Будем широко рекламировать и приветствовать это».

Реабилитация и любовь на всю жизнь

Направление реабилитации и сейчас развивается в конноспортивных клубах. Например, в новокузнецком «Фаворите».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТ.

ЦИФРА

1 миллион

тонн зерна намолотили аграрии Кузбасса. Как пояснили в областном департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, собран миллион тонн зерна в бункерном весе, то есть до просушки и очистки. Уборочную кампанию в Кузбассе уже завершили Мариинский и Прокопьевский районы.

ФОТОФАКТ



ВТОРУЮ ЖИЗНЬ СТАРЫМ ВЕЩАМ! Музей-заповедник «Томская писаница» проводит акцию по сбору старинных вещей — мебели, орудий труда, одежды, обуви, посуды. Эти предметы будут использованы в новых музейных выставках. Так, семья Сердюковых уже подарила музею искусственную елку и чемодан, в котором она хранилась. Обоим предметам около 50 лет. Сотрудники музея убеждены, что такая акция поможет сохранить многие ценные вещи, которые пылятся на чердаках. Желание передать музею предметы старины могут обратиться в отдел развития по тел. (8-3842) 75-10-90. Фото Оксаны Сохаревой.

ПО СУЩЕСТВУ

Армейские сборы

В Кузбассе, как и по всей стране, вот уже девять дней идет осенний призыв на срочную военную службу. До конца 2018 года пополнить ряды защитников Отечества должны около трех тысяч новобранцев из Кемеровской области в возрасте от 18 до 27 лет.

Каких-то кардинальных изменений непосредственно для призывников в этот раз нет. Срок службы для юношей по-прежнему составляет один год. Большинству кузбасских новобранцев, как и обыч-

но, предстоит служить в сухопутных войсках, некоторых ждут войска Национальной гвардии и МЧС России. Места службы — по всей территории страны от Калининграда до Владивостока, практически во всех родах и видах Вооруженных Сил (при этом более четверти призывников пройдут срочную в Центральном военном округе).

Работники военкоматов констатируют: в последние годы чувство страха перед службой в армии и на флоте у юношей ушло, и сейчас уже можно говорить о конкурсе среди желающих служить в престижных войсках (ВДВ, морской пехоте, специального назначения). Сейчас, например, многие призывники делают выбор в пользу военно-морского флота, срок службы в котором не отличается от

других видов и родов войск. Однако во многом реализация такой мечты зависит от годности по здоровью.

Несколько наиболее талантливых молодых кузбассовцев, получивших высшее образование и проявивших большие склонности к научной деятельности, попадают в научные роты.

По словам военного комиссара Кемеровской области Германа Воробьева, все военнотрудовые срочной службы состоят на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование и так далее), плюс к тому все они будут получать еще и денежное довольствие — 2000 рублей в месяц. Жизнь и здоровье защитников Отечества на период службы застрахованы министерством обороны России.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТ.



НОВОСТИ

Инициатива Общественность региона – за «Кузбасс»!

В Совет народных депутатов Кемеровской области поступают письма в поддержку предложения губернатора Кемеровской области Сергея Цивилева сделать юридически равнозначными названия «Кузбасс» и «Кемеровская область».

Поддержали инициативу общественные и ветеранские организации. «Слова «Кузбасс» и «Кемеровская область» имеют единое значение, которое характеризует нас как лидеров угольной отрасли и металлургии», – отметил в своем письме председатель Новокузнецкого городского Совета ветеранов войны и труда Николай Машков.

«Название «Кузбасс» популярно в образовательной среде в Кемеровской области и за ее пределами. Оно в полной мере характеризует и отображает исторические особенности нашей области, к тому же оно гораздо звучнее и ближе», – считают в областном комитете профсоюза работников народного образования и науки.

«Для угольного региона как никогда важно чувствовать единение с Кузнецким угольным бассейном, который является одним из самых крупных угольных месторождений мира. Кузбасс – это сокращенное название Кузнецкого угольного бассейна, который в большей части расположен в Кемеровской области, поэтому по праву это название можно официально закрепить за Кемеровской областью. Кузбасс и Кемеровская область неделимы – так показало время, этого хотят кузбассовцы, то есть МЫ!» – выразили поддержку члены Кемеровской региональной национально-культурной общественной организации «Славянское вече».

«К нам в областной совет уже поступили десятки обращений и писем в поддержку этой инициативы, и такая массовая поддержка со стороны наших земляков говорит о правильности и своевременности этой идеи, – высказал свое мнение председатель облсовета Вячеслав Петров. – Процесс присвоения Кемеровской области второго официального наименования не влечет за собой финансовых потерь, необходимости менять официальные бланки, печати, таблички и другие атрибуты».

Напомним, с инициативой обсудить идею законодательного закрепления термина «Кузбасс» выступил губернатор Сергей Цивилев.

Высказать свое отношение к данной инициативе и проголосовать можно на персональном сайте губернатора <https://sergeysciviliev.ru>, а также на других официальных сайтах.

Вера СКВОРЦОВА.

ПЯТСКОЕ ТРАНСПОРТ ИГРЬ САМОЛЕТ В СТОЛИЦУ

«Аэрофлот» запускает вечерний рейс Кемерово–Москва.

Об этом «Кузбассу» сообщили в аэропорту «Алексей Леонов». Рейс SU-1457 будет выполняться на Airbus A320 с 28 октября. Время вылета ежедневно (кроме субботы) в 20.55 с прибытием в Шереметьево в 21.25. Субботний рейс добавится с 3 ноября: вылет – в 21.10, прибытие – в 21.40.

Напомним, 28 октября летать в Москву из Кемерово по вечерам также начнет авиакомпания Pegas Fly (Nord Wind). Таким образом, число ежедневных рейсов в столицу увеличивается с трех до пяти (между тем, судя по продажам, Pegas Fly сократил количество рейсов до четырех в неделю, однако в аэропорт официальная информация об этом не поступала).

«Мы всегда говорили, что емкость рынка по направлению Кемерово–Москва недооценена, – комментирует ситуацию коммерческий директор аэропорта «Алексей Леонов» Николай Тарануха. – Рейсов явно не хватало, и тарифы были выше средних по Сибири. Сейчас ситуация изменилась: с выравниванием тарифов людям нет необходимости ехать, например, в Новосибирск, чтобы улететь в Москву, они могут сделать это из своего города. Есть юг Кузбасса, где этого не произошло, и я думаю, что часть пассажиров приезжает оттуда. Соответственно, кемеровский аэропорт получает возможность развития. Мы видим большой потенциал».

Напомним, по данным Росавиации, в первом полугодии 2018-го пассажиропоток из аэропорта Кемерово, по сравнению с аналогичным периодом года предыдущего, увеличился на 29,2%.

Ольга СМЕРНОВА.

ЧП Гибель в мутной воде

В бышем затопленном карьере в окрестностях села Красное Ленинск-Кузнецкого района погиб два аквалангиста.

Пока о трагедии известно немного. В минувшую субботу на технологический пруд в 4 км от села Красное (это бывший затопленный карьер глубиной около 70 метров, площадью примерно 300 на 100 метров) приехали трое аквалангистов из Новосибирска. По предварительным данным, они планировали спуститься на глубину до 20 метров. Однако после погружения на поверхность вынырнул только один из них. По словам мужичины, он почувствовал нехватку кислорода, и пришлось экстренно всплывать. В это время на карьере находилась еще одна группа аквалангистов, и они попробовали самостоятельно найти пропавших коллег. Когда этого не получилось, они обратились за помощью в правоохранительные органы.

На глубине 20 метров водолазы МЧС исчезнувших аквалангистов не обнаружили. Тогда к поискам привлекли дайверов из Новосибирска, которые имеют допуск к погружению на глубину до 60 м. Тела земляков они обнаружили на середине водоема, на глубине около 34 метров. Однако поднять удалось только одно тело, другое опустилось еще ниже – на глубину примерно 40 метров. Работа дайверов осложнялась практически полным отсутствием видимости и сильной мутностью воды.

Оборудование погибшего аквалангиста было осмотрено, по предварительной информации, оно в исправном состоянии, – уточнили в пресс-службе Следственного комитета по Кемеровской области. – Специальный датчик, который был закреплен на его руке, зафиксировал погружение на глубину 49,7 метра...

На момент подписания номера в печать поиски тела второго погибшего новосибирца еще продолжаются. Обстоятельства случившегося и причина смерти найденного аквалангиста устанавливаются.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ПОГОДА

	9 октября	10.10	11.10
Кемерово	+12 - +14 +3 - +5	+10 - +12 0 - +2	+11 - +13 +2 - +4
Новокузнецк	+13 - +15 0 - +2	+14 - +16 0 - +2	+9 - +11 +5 - +7

ЭКОЛОГИЯ

И дамба, и рыба

В Ленинск-Кузнецком районе после реконструкции официально открыли важное гидротехническое сооружение. В церемонии запуска плотины на реке Годолаевка в селе Ариничево приняли участие представители природоохранной структуры и местной власти. Специальной комиссией был подписан документ приемки-передачи объекта на баланс муниципалитета.

«Жалко замечательное место!»

Необходимость реконструкции дамбы назрела давно. Гидротехническое сооружение было возведено еще в 1962 году. Построенное силами местных жителей и совхоза, оно представляло собой обычный земляной вал, ограничивающий водное пространство. В период паводка вододоброс приходилось откапывать, а по завершении сезона – закапывать. Уже к началу 90-х годов прошлого века плотина мало соответствовала техническим нормам и требованиям. А потом и вовсе стала безхозной.

Между тем водоем для местных жителей имеет большое значение. Пересыхающая в теплое время года река Годолаевка становится полноводной только в период паводка, а искусственный пруд, уровень воды в котором как раз и регулируется плотиной, – единственный водоем в ближайшей доступности. Сельчане не только используют его воду в хозяйственных нуждах (например, для полива растений или водопоя скота), но и отдыхают, рыбачат на берегах пруда.

«На противоположном берегу ставят палатки, машины не только туристы, но и горожане, и местные жители, – поясняет глава Краснинского сельского поселения Александр Сизиков. – Левее, за горой, еще один прудик, и там караси как на подбор – толстые. Однажды по весне я тут и карпа видел подо льдом. Замечательное у нас место, жалко было бы, если бы это пропало!».

Запущенное состояние гидротехнического сооружения грозило серьезными последствиями. При его разрушении могли пострадать не только флора и фауна, но и дома, надворные постройки, да и сами жители села. А еще дороги, линии электропередач. Возможный ущерб был рассчитан, и в итоге вынесено решение, что за-

траты на реконструкцию объекта будут меньше, чем на устранение последствий прорыва дамбы.

Строить, чтобы не ломалась

Для того, чтобы привести плотину в безопасное состояние, подготовительные работы начали еще в 2013 году. В рамках долгосрочной целевой программы «Экология и природные ресурсы Кемеровской области» была разработана проектная документация, и только после того, как она прошла областную комиссию, ее направили в Москву для утверждения в министерстве природных ресурсов и экологии РФ. Документация получила положительное экспертное решение только в 2016 году, и из областного бюджета было выделено 10,5 млн рублей для реконструкции. В 2017-м компанией-подрядчиком ООО «Сибспецстрой» были начаты непосредственно строительные работы.

Несмотря на относительно небольшие размеры дамбы, сделать предстояло немало. Реконструкция подлежала три участка гидротехнического сооружения. В первую очередь спустили пруд и сняли большой объем слабого грунта, зачистили место от кустарника. После этого приступили к укреплению тела дамбы. Грунты укапывали катками, отсыпав камнем и снова укапывали. Внутри плотины под слоем камня разместили специальный нетканый противофильтрационный биосинтетический материал, который будет препятствовать вымыванию грунтов из тела сооружения. Немалую трудность составил скалистый мыс, который пришлось разбить только при помощи гидромолота... После укрепления участков новая дамба стала шире и выше прежней на один метр, ее высота от дна водоема составила более девяти метров.

Важнейший этап строительства – был сформирован и забе-

тонирован новый паводковый водосбор шириной в девять метров. На него было затрочено порядка 150-180 кубов бетона с добавлением специальных присадок, благодаря которым он будет более устойчивым к внешним повреждениям и перепадам температур. Теперь местным жителям не придется во время паводка раскапывать траншею для регулирования уровня воды в водоеме.

«Срок годности таких сооружений – обычно 50-60 лет. Однако при должном уходе (своевременной отсыпке и с другими необходимыми ремонтными работами) срок существования этой плотины почти не ограничен. Для наблюдения за фильтрацией в тело гидротехнического сооружения были встроены пьезометры. А пока плотина не пройдет проверку весенним паводком, мы будем наблюдать и нести ответственность за свою работу», – подчеркнул руководитель компании-подрядчика ООО «Сибспецстрой» Дмитрий Сорокин.

Также в качестве компенсационного мероприятия был проведен первый этап запуска рыбы в реку. Из «Западно-сибирского рыбного хозяйства» привезли 80 карасей, родившихся в нынешнем году. Представитель подрядной организации заверил, что в следующий раз запустят в Годолаевку 160 килограммов карпа и белого амура.

Будущие проекты

«По району порядка двадцати трех таких значимых гидротехнических объектов. Из них потенциально опасными считались три: в поселке Чесноки, Шабаново и Ариничевский пруд. Два объекта уже завершены, осталась Шабановская дамба, – уточнил руководитель департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области Сергей Высоцкий. – А готовым строениям нужно найти хозяина, чтобы следить и поддерживать их в должном состоянии».

В селе Шабаново работы по постройке гидротехнического сооружения планировались уже на следующий год, но потребовалось уточнить ряд сведений в документах, поэтому не исключено, что сроки могут сдвинуться. По предварительным данным, стоимость дамбы в Шабаново будет превышать стоимость Ариничевской почти в четыре раза.

Илья ДЕВЯНИН.

ПО СУЩЕСТВУ

Армейские сборы

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

При рождении у военнослужащего ребенка его семья получает от армии единовременное пособие в сумме 33 660 рублей. Если у военнослужащего имеется ребенок в возрасте до трех лет, его семья дополнительно получает ежемесячно почти 14 500 рублей.

«Уверен, что осенняя призывная кампания пройдет без каких-либо нарушений и отклонений от законодательства», – подчеркнул Герман Васильевич. Владимир ДМИТРИЕВ.

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

По всем вопросам, связанным с призывом на военную службу, можно позвонить по следующим телефонам:

приемная военного комиссара Кемеровской области Воробьева Германа Васильевича: (8-3842) 77-27-00;

начальник отдела подготовки и призыва граждан на военную службу военкомата Кемеровской области Марьяновский Андрей Юрьевич: (8-3842) 77-09-25;

начальник отделения по работе с гражданами военкомата Кемеровской области Путинцев Геннадий Валентинович: (8-3842) 77-24-97;

военный прокурор Юргинского гарнизона Беклишев Александр Викторович: (8-38451) 5-50-47.

Звонок принимаются ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресения.

Кроме того, на время призывной кампании при военной прокуратуре Юргинского гарнизона (она курирует территорию всей Кемеровской области) создан консультативный центр, где призывники и их родственники смогут получить консультации по имеющимся вопросам о призыве на службу. Такой же консультационный пункт создан и при областном сборном пункте.

Число призывников из Кузбасса за последние годы

периоды и годы призывных кампаний	весна 2014 г.	осень 2014 г.	весна 2015 г.	осень 2015 г.	весна 2016 г.	осень 2016 г.	весна 2017 г.	осень 2017 г.	весна 2018 г.
ориентировочное число призывников, чел.	2500	3200	2000	3000	2800	3200	2400	2500	1800

ОТКЛИК

Спасибо за неравнодушие!

Уважаемая редакция газеты «Кузбасс»! Я ваша постоянная подписчица, поэтому хочу через газету поблагодарить своих спасителей: водителя трамвая №5 Ушакову Татьяну Петровну и кондуктора Соснину Людмилу Арсеньевну. 29 июня 2018 года я ехала из поликлиники домой. Вышла на остановке «Мебельная» из трамвая №8 на перекрестке и потеряла сознание. Не помню, как добрые люди втащили меня в трамвай №5, где я через некоторое время пришла в сознание. Когда очнулась – около меня стояли эти две прекрасные девушки, Татьяна и Людмила. Они расстегнули ворот одежды, смачивали холодной водой, поили – одним словом, делали всё, чтобы привести меня в сознание. Они же вызвали «скорую помощь», а пока та ехала, пытались помочь мне. Эти девушки вернули меня к жизни. Низкий поклон им за добрые сердца и руки. Желаю им благополучной дороги, и чтобы никогда больше этих прекрасных девушек не пугали умирающие бабушки.

С глубоким уважением,
Евгения Алексеевна Широкова,
г. Кемерово.

ПОДРОБНОСТИ

Новая традиция: красиво и благородно

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

«Профессионально у нас занимается уже человек пять-шесть, а для здоровья приходится тренироваться около 30 человек, – рассказывает тренер клуба Ольга Филимонова. – После таких занятий у детей становится лучше координация, они лучше начинают ходить, причем некоторые были неходячими ранее».

Вот и Ирину Савченко родители привели в конный клуб пять лет назад. Девочка родилась здоровой, но затем у нее парализовало руку. Она не побоялась прийти в спорт, причем занимается наравне с остальными спортсменами-любителями.

«Трудности удержаться в седле – как у всех спортсменов, – рассказывает она. – Я могу управлять лошаду одной рукой. Езжу на разных лошадях, спокойных и с характером. Как у всех, были и падения. Расстраивались, но начинали все заново. Когда упадешь, то бежишь же к лошади сразу: как она? А только потом думаешь, как ты».

Ирина рассказывает, что благодаря конному спорту стала более сильной и более смелой, у нее появилась уверенность в себе.

«Когда ты приходишь к лошади, можешь ей рассказать всё то, что у тебя накопилось, то, что ты не расскажешь никому, они умеют хранить тайны, – рассказывает она юная новокузнецчанка. – Они всё понимают. Если ты пришел в плохом настроении, лошадь будет тоже волнительная, и это скажется на тренировке. Если ты пришел в бодром настроении, то и лошадь это почувствует».

Кстати, волнение перед стартом эти животные тоже испытывают, и многое зависит от того, как их настроит спортсмен. И как он сам справится с эмоциями.

Сегодня у Ирины есть мечта – получить спортивный разряд и стать тренером, связать свою жизнь с лошадьми и этим спортом.

Такое трепетное чувство к лошадям разделяет и Валерий Черкашин, бывший старший тренер новокузнецкого конного центра «Фаворит»: «В лошадь влюбляешься, и это на всю жизнь остается – любовь к спорту и к лошадям».

Мечты и планы

Прошедший турнир стал важным этапом для спортсменов.

«Для нас любые соревнования важны, наши ребята всегда готовы выступать, тем более на таком турнире под эгидой губернатора, – при-



■ Фото автора.

знается Фелиция Чуракова, директор конно-спортивного клуба «Фелиция». – У нас условия стали лучше – наконец-то появились фанерные столбы. Наконец-то наш манеж будет освещен, и сейчас мы сможем в вечернее время проводить тренировки и соревнования. А еще мы мечтаем о крытом манеже, чтобы не прекращать тренировки зимой. В холода ребята тренируются, но до минус 25 градусов. Потом холодно и спортсменам, и лошадям».

Не исключено, что после таких масштабных соревнований популярность конного спорта в Кузбассе вырастет. На празднике в Кемерове и взрослые, и дети не отходили от спортсменов и лошадей, старались узнать для себя много нового.

Вот, например, воспитанница кемеровского клуба «Эдель» Юлия Развейкина с удовольствием рассказывает о себе и своем подопечном – коне Будапеште. Люди окружили всадницу со всех сторон. Они потчуют Будапешта морковкой, капустой и задают много вопросов Юлии. «Я занимаюсь девять лет, из них четыре с половиной – спортом. А начала с семи лет, – рассказывает девушка. – Сначала бабушка просто привела кататься, и вот во что это всё вылилось».

Мария Трубочанинова, тренер клуба «Кузбасс» (Кемеровский район) – уже профессиональный спортсмен, кандидат в мастера спорта, неоднократный призер международных соревнований, в этом году стала победителем турни-

ра в Екатеринбурге, еще на одних состязаниях всероссийского уровня взяла «бронзу» в троеборье. Ее в семь лет на тренировку привел папа. Сегодня ей 31 год. Почти четверть века она занимается этим видом спорта.

«Это стало профессией, хотя родители говорили, что это – хобби, – поясняет Мария. – Закончила вуз по специальности «юриспруденция», со слезами ходила на работу. И тогда родители сказали: работай, кем хочешь, тренером – так тренером. И теперь это основная работа».

Тренер Трубочанинова надеется, что после такого турнира интерес к ее любимому виду спорта вырастет и у нее появится много новых воспитанников.

Оксана СОХАРЕВА.

